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	I
	Organisation et supervision de l’activité d’un « groupe/équipe » sur une zone géographique / un secteur, au regard des objectifs de prestations et de service
	Animateur d’équipe territoriale 

	PREAMBULE

Pour chaque question, précisez le contexte d’exercice (lieu, moment de la journée, outils…), dans le(s)quel(s) s’inscrit votre expérience 
C1 - Organiser l’activité de son secteur, sur une zone géographique
Q1 – Quelles sont les informations à collecter pour réaliser les plannings de tournées ? Comment  recherchez-vous et collectez-vous ces informations, à partir de quels moyens et outils? Comment procédez-vous ? (SF 1.1) 
Q2 – Quelles sont les priorités et point de vigilance qui déterminent l’organisation et la planification d’une journée et/ou d’une tournée ? Explicitez les raisons ? Citez un exemple concret de tournée adaptée que vous avez planifié au regard des spécificités techniques à réaliser. Expliquez vos choix. (SF 1.2)
Q3 – Quelles sont les conditions matérielles à réunir au point d’appel permettant aux techniciens de réaliser leurs prestations ? Explicitez le déclenchement de commande ? (SF 1.3)
Q4: Quelles sont les conditions matérielles à réunir dans le véhicule du technicien leur permettant de réaliser les prestations de service? Comment veillez-vous à ce que l’ensemble de l’équipe ait les produits, matériels et consommables indispensables ? (SF 1.4)


	I
	Organisation et supervision de l’activité d’un « groupe/équipe » sur une zone géographique / un secteur, au regard des objectifs de prestations et de service (suite)
	Animateur d’équipe territoriale

	C3 - Suivre l’activité
Q5 –. Quels documents exploitez-vous pour suivre l’activité de votre secteur géographique? (SF 3.1)
Q6 - Quels sont les indicateurs que vous suivez et pour quelles raisons ? Quels sont les indicateurs prioritaires auxquels vous êtes le plus vigilent et pour quelles raisons ? Citez un exemple (SF 3.1)

Q7 – Quels sont les indicateurs relatifs à l’activité de votre secteur géographique que vous rendez-compte à vos collaborateurs et à votre hiérarchie ? Citez un exemple précis (SF 3.2)

Q8 – Décrivez comment est organisé le suivi des éléments de facturation et des débiteurs sur votre secteur ? Explicitez, à travers une expérience vécue, la gestion d’un incident de paiement d’un éleveur. (SF 3.3)



	II
Organisation et relai des informations en interne et en externe
Animateur d’équipe territoriale
C8 - Formaliser les informations utiles au fonctionnement de son secteur
Q9 – Citez 2 exemples de documents ou supports existants qui vous permettent de réaliser une traçabilité des activités de vos collaborateurs ? (SF 8.1)
Q10 – Quels évènements vous amènent à mettre à jour les documents précités ? (SF 8.2)
Q11 – Pour les deux documents précités, comment diffusez-vous leur mise à jour ? Comment vous assurez-vous que vos collaborateurs en ont pris connaissance et appliquent les outils mis à jour? (SF 8.2)

C7 - Communiquer régulièrement à son équipe les informations utiles au fonctionnement de son secteur
Q12 – Citez deux exemples de consignes, procédures ou informations relatives à l’activité, au fonctionnement du secteur (zone géographique), aux équipements, à la santé et la sécurité au travail que vous avez formalisées et communiquées ? (SF 7.1)
Q13 - Comment vous assurez-vous que vos collaborateurs ont pris connaissance de ces deux nouvelles consignes et les appliquent ? Précisez votre pratique concrètement pour ces deux exemples. (SF 7.2)


	II
Organisation et relai des informations en interne et en externe (suite) 
Animateur d’équipe territoriale
Q14 – Comment procédez-vous pour transmettre les objectifs et les résultats de l’activité à votre équipe ? Préciser votre pratique en citant un exemple (documents produits, collecte d’informations, choix, analyse, moyens…) (SF 7.3) 
Q15 – Explicitez votre pratique pour préparer et animer une réunion auprès de votre équipe en vue de les informer sur un point précis (exemple : le suivi des résultats de l’activité, des consignes de travail, de l’actualité de la coopérative) ? (SF 7.4)

C9 – Animer / participer à l’animation du territoire

Q16 - Explicitez votre pratique pour préparer et animer une réunion auprès des éleveurs ? (SF 9.1)

Q17 – Comment est organisé et réalisé la veille concernant les actualités et évènements liés à l’élevage sur votre secteur géographique? Comment est-elle diffusée vers la coopérative ? Comment vous assurez vous que vos collaborateurs en ont pris connaissance ? (SF 9.2)



	III
	Animation d'une démarche qualité et d'amélioration continue au sein de l'équipe
	Animateur d’équipe territoriale


	C2 - Adapter et améliorer l’activité, les conditions de réalisation et l’environnement de travail des collaborateurs
Q18 –. Citez deux exemples où vous avez constaté un dysfonctionnement, une anomalie ou une situation à risques ? Comment les avez-vous découvertes ? Pour chacune de ces deux situations, quelles furent les causes diagnostiquées ? (SF 2.1)

Q19 –.Pour les deux situations précitées, quelles actions correctives ont été mises en place ? Qui furent les acteurs pour les mener, les communiquer, les évaluer ? (SF 2.2)

Q20 –.Citez un exemple de réclamations d’éleveurs qui vous a amener à mettre en œuvre et communication une solution. (SF 2.3)

C4 - Animer des actions de progrès de son secteur
Q21 – Citez un exemple de plan d’action visant à améliorer l’organisation de votre activité que vous avez mis en place? (SF 4.1)



	III
Animation d'une démarche qualité et d'amélioration continue au sein de l'équipe
Animateur d’équipe territoriale
Q22 – Concernant l’exemple précité, comment avez-vous procédé, sur quels acteurs vous êtes-vous appuyé pour le mettre en œuvre ?  (SF 4.2)

Q23 – Concernant l’exemple précité, décrivez la communication que vous avez mis en œuvre autour de cette action ?  (SF 4.3)

Q24 – Concernant l’exemple précité, quels sont les indicateurs de suivi que vous avez défini et suivi pour évaluer cette action ?  (SF 4.4)




	IV
	Encadrement, gestion et animation de son groupe / équipe
	Animateur d’équipe territoriale


	C5 - Gérer les collaborateurs de l’équipe au quotidien 
Q25 –Comment gérez-vous le personnel de votre secteur? (absence, formation, congés, maladie…)  (SF 5.1)

Q26 –.Comment procédez-vous pour effectuer le contrôle des règles d’organisation, de sécurité et de santé au travail, d’hygiène et d’environnement dans votre équipe ? Sur quels éléments, acteurs, outils vous appuyez-vous ? (SF 5.2)

Q27 –Citez un exemple où vous avez repéré un risque lié à la sécurité ou à la santé d’un de vos collaborateur et expliciter votre rôle, responsabilité et action réalisée. (SF 5.3)

Q28–. Citer et décrivez une situation où vous avez remplacé un technicien conseil en gestion de la reproduction animale absent. Quels furent les obstacles rencontrés, comment les avez-vous dépassés ? (SF 5.4)

Q29–. Décrivez l’organisation spécifique mise en place pour intégrer de nouveaux membres dans votre équipe. Sur quoi êtes-vous vigilent ? (SF 5.5)

Q30–. Indiquez vos activités d’animation d’équipe. Expliquer chacune d’elles et donner l’objectif recherché (motiver, coordonner…) (SF 5.6)




	IV

	Encadrement, gestion et animation de son groupe / équipe (suite) 

	Animateur d’équipe territoriale


	C6 – Evaluer les compétences de son équipe

Q31 – De quels moyens disposez-vous pour apprécier les compétences au poste de travail de vos collaborateurs? Quels indicateurs d’appréciation recherchez-vous ? (SF 6.1)

Q32 –.Décrivez la composition de votre équipe et donner pour chaque poste les compétences principales. Comment procédez-vous pour évaluer avec vos collaborateurs leurs compétences ? (SF 6.2)

Q33 – Décrivez un exemple d’action(s) de développement de compétences que vous avez mis en œuvre auprès d’un collaborateur. (méthode, initiation du projet, démarche, étapes…)  (SF 6.3)







CQP


Animateur de techniciens conseil en reproduction animalière





Guide pour la rédaction du livret de description de l’activité





Ce livret se compose de 10 pages.





Lire la totalité du livret avant sa rédaction.





Prévoir un brouillon avant la rédaction définitive, la présentation du document étant appréciée par le jury.





La rédaction est individuelle. 





Les réponses attendues à chaque question doivent faire l’objet d’une rédaction précise de quelques lignes (une simple liste d’items est insuffisante) vous permettant de décrire et d’expliciter vos expériences professionnelles et vos compétences pour le métier visé. 





Pour ce faire, chaque réponse aux questions ne doit pas être uniquement centrée sur ce que vous faîtes, mais elle doit permettre de montrer que vous avez compris le sens de ce que vous avez réalisé.





Ainsi au travers des différentes questions, vous devez pouvoir faire apparaître le détail des tâches qui compose l’activité, la manière dont vous vous y êtes pris pour les mettre en œuvre et les motifs / sens de ce qui vous a poussé à agir ainsi.





A chaque question correspond un domaine de compétence qui vous permet de faire le lien avec les savoirs et savoir-faire à mobiliser pour la question.








Pour conclure, nous vous conseillons de soigner la présentation du dossier (contenu, orthographe, écriture, etc.) afin d’éclairer le plus complètement possible les professionnels évaluateurs.





Faites des phrases complètes et évitez d’utiliser des formules « types ».





Nous vous conseillons d’employer un vocabulaire professionnel compréhensible pour des évaluateurs (détailler les sigles, limiter l’usage de jargons professionnels trop spécifiques à l’entreprise).
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